

€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年正月初十_2025年2月7日 ○ 今日4版_星期五 ○ 第7211期

创新发展"晋江经验"在中国式现代化建设中奋勇争先

晋江市委 2025 年工作会议暨全市深化拓展 "深学争优、敢为争先、实干争效"行动总结部署会召开

晋江市委2025年工作会议暨全市深 化拓展"深学争优、敢为争先、实干争 效"行动总结部署会召开,深入学习 贯彻习近平总书记在福建考察时的 重要讲话精神,落实省委"三争"行动 总结部署会和泉州市民营经济发展 大会精神,部署深化拓展"1+6"专项行 动和"项目提效年"活动,持续大拼经 济、大抓发展,奋勇争先、再上台阶,吹 响"开年即开跑、起步即冲刺"的冲 锋号。晋江市领导张文贤、王明元、 林仁达、黄天凯、吴志朴等参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记 张文贤强调,要坚持谋在先,把握大 势、做强优势、巩固态势。把握大势, 要以"风雨无阻"的心态应对"有风有 雨"的常态,善于因时顺势乘势,抢先 手、占先机,不断打开高质量发展新

经验"旗帜,用好用足台侨资源丰富 的比较优势,竭力争取各级重点投资 项目、财政资金和产业政策,把独特 优势转变成发展胜势。巩固态势,要 结合落实泉州"1+3"专项、"五比五争 月月赛"比拼,深化拓展"1+6"专项行 动,把项目提效作为重中之重,推动 项目数量、建设质量、投资总量"三量

张文贤要求,要坚持争在前,持续 深化拓展"三争"行动。争优,要自加 压力、跳起摸高,主动在全市大局中找 坐标、定目标,勤抓平时,做细工作,尽 最大努力争取最好结果。争先,要跳 出县域思维,对标先进、学习先进,敢 于创新、大胆尝试,凡事都要走前列、 当示范。争效,要聚焦提效率、重效 果、增效益,坚持见事早、行动快,用事

动发展取得预期质效,实现既定目标。

张文贤要求,要坚持干在实,大抓 落实、狠抓落实。要以上率下把事干 好、严实作风把事干优、久久为功把事 干成、守牢底线把事干正,确保各项指 标任务落到实处、干出成效。要统筹 做好纪检监察、组织、宣传、统战、社 会、政法、机构编制、巡察、三农、党校、 群团、人武等市委各领域工作。

一季度经济开局,事关社会预 期、关乎提振信心、影响全年走势。 张文贤强调,要精准调度稳增长,助 企稳产强保障,紧抓节日挖潜力,筑 牢防线保稳定,抓早抓好各项重点工 作,奋战一季度、誓夺"开门红",为做 好全年工作奠定坚实基础。

晋江市市长王明元要求,要深化 拓展"1+6"专项行动,迅速掀起大拼 业,推进乡村建设,壮大集体资产,深 效"行动开展情况。

活利用低效用地试点,抓紧完善专项 规划,加快突破难点问题,提速推进 项目建设,打造更多"晋江样板";要 深入实施综合产业园区建设行动,以 连片改造带动空间拓展,以高效服务 力促投产达效,以严格监管提增亩均 效益;要深入实施城市品质提升行 动,进一步提高设计规划标准、片区 建设效率、功能配套质量、城市治理 成效;要深入实施开放招商科技创新 项目落地行动,突出项目建设投入质 效,突出招商强链补链和落地实效, 突出创新转化实效;要深入实施数智 转型行动,加快中小企业数字化转型 试点项目建设,深化企业数字场景应 用,推进人工智能赋能传统产业;要 深入实施乡村振兴行动,做强特色产

发展行动,加快配套设施建设,提速消 费场景搭建,强化宣传营销创新。要 全面开展"项目提效年"活动,强化项 目攻坚、策划运作、考核督导,进一步 提升建设质效、项目效益、管理效能。 要统筹抓好工业大盘、消费、外贸、财 政收入、国企运作、安全生产等重点工 作,以"开门红"促进"全年红"

王明元要求,要坚持干字当头、 快字为先,高起点谋划、高标准推进、 高质量落实,大力弘扬"四下基层" "四个万家"的优良作风,锚定全年发 展目标,埋头苦干、真抓实干,一抓到 底、持续用力,推动各项工作奋勇争 先、再上台阶。

会上,晋江市委办还通报全市深 化拓展"深学争优、敢为争先、实干争



红红火火迎新春

磁灶新签约15个项目 总投资40.3亿元

瑞雪说天气

冷空气来袭 注意添衣保暖

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以阴天为主,大部分镇街最高气温在 16℃上下,最低气温在13℃上下,体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江将有小雨来 扰,大家外出记得携带雨具。另外,受一股较强冷空气 影响,晋江将迎来大风降温天气,最高气温降至10℃左

右,最低气温降至5℃上下,沿海将出现7~9级大风。 瑞雪提醒大家,大风和低温使得体感更为寒冷,要

注意添衣保暖,谨防感冒。 今天小雨转阴,11℃~15℃,沿海东北风5~6级、阵 风7~8级;明天晴,5℃~10℃,沿海东北风6~7级、阵风 8~9级;后天晴,4℃~11℃,沿海东北风6~7级、阵风8级。

百余企业超5000个岗位

节后首场公益招聘会举行

职者当场与企业初步达成就业意向。

者来说,都是一个很好的平台。

本报讯(记者曾小凤)昨日,2025年晋江市"春 风行动"首场公益招聘会在晋江市工人文化宫举行。 现场,来自食品、鞋服、纺织、机械及服务等行业的105 家企业共提供就业岗位 5467 个。活动当天,586 名求

福建晋江浔兴拉链科技有限公司的招聘位前,求职 者络绎不绝。"招聘效果不错,求职者普遍素质较高,而

"我以前在晋江生活过,对这里的印象很好,所以萌

"现在是招工的黄金时间,虽然有些求职者还在老

且求职意愿也较强。"该公司现场招聘人员肖女士说。

生了来晋江工作的想法。正巧有一位亲戚在晋江工作,

他也很鼓励我来晋江发展。这场招聘会就是他告诉我

的。"特意从安溪来晋江求职的章炫闻告诉记者,他将与

用人单位进一步沟通,希望可以在晋江找到合适的工作。

家过年,但招聘工作得筹备在前面。"晋江绿雨彩色印

刷有限公司行政主管王超表示,开春招工是重中之

重。政府组织的这类公益招聘活动,切中了企业需求,

帮助企业拓宽了招聘渠道,不论是对企业还是对求职

晋江市人力资源和社会保障局、晋江市总工会、晋江市

据悉,"春风行动"公益招聘会由晋江市政府主办,

以蛇行千里的劲头 奋勇争先再上台阶



开年即开跑、起步即冲刺! 昨日召开的晋江"新春第一会" 开宗明义:2025年,晋江上下要深入 时的重要讲话精神,创新发展"晋江 经验",持续深化拓展"三争"行动, 持续大拼经济、大抓发展,奋勇争 先、再上台阶。

从癸卯兔年到乙巳蛇年,放眼 晋江大地,争优争先热潮澎湃——

抓进度、抢工期。南翼晋江国 际芯创港项目现场、睿斯科肿瘤高 心态应对"有风有雨"的常态。 端粒子医学治疗设备项目工地,100

产车间、恒安(中国)纸业有限公司 生产基地,厂区内一派忙碌景象,员 贯彻落实习近平总书记在福建考察 工春节在岗率超70%,开足马力满 比较优势,把独特优势变为发展胜 先的精神特质,敢于创新、大胆尝 干、干一件成一件,积小胜为大胜。

> 和福瑞。爱拼会赢的晋江儿女,当 以蛇行千里的劲头、奋勇争先的自 觉,持续扛旗领跑,当好主力领军。

谋定而后动,以"风雨无阻"的

多名工人春节坚守施工一线,抢抓 与产业创新深度融合、产品和品牌 赶订单、保生产。百宏集团生 潜力、拓展空间,打开高质量发展新 天地;做强优势,紧紧扛牢"晋江经 验"旗帜,用好用足台侨资源丰富的 在中华文化里,蛇是灵性、智慧 项行动为主抓手,把项目提效作为 新路子、实现新飞跃。 和生命力的象征,寓意着丰收、吉祥 重中之重,努力实现项目数量、建设

质量、投资总量"三量齐升"。 谋定而快动,以先人一步、快人 落实。 一拍、胜人一筹的拼劲争优、争先、

我们要跳出县域思维、摒除"躺 当前,产业发展呈现科技创新 赢"心态,以逢一必夺、逢冠必争的 信念向更高目标、更高定位迈进。 项目建设进度,奋战一季度"开门 加速出海布局两大趋势。我们当把 要对标先进、学习先进,敢于和最好 握大势,不惧风雨、坚定信心,深挖的比、勇于同最强的赛,比出差距、 比出问题、比出危机感和紧迫感,将 成功的做法、成形的措施、成熟的机 制为我所用。晋江人素有敢为天下 势;巩固态势,以深化拓展"1+6"专 试,勇于探索、积极实践,必能蹚出

> 善谋者行远,实干者乃成,以一 步一个脚印的干劲大抓落实、狠抓 先推动晋江各项事业再上台阶,奋

做到以上率下,经常问问自己

把难办的事办成、能办的事办好、必 须办的事办出彩。锻造严实作风, 经常带着问题到一线,多与老百姓、 企业家谈心,听真话、察实情、谋实 招。坚持久久为功,特别是对于一 些系统工程,要先有长远目标,再有 阶段性、分步走预期,一年接着一年 人勤春来早,实干启新程。让

有没有大局意识、有没有主动作为、

有没有亲力亲为、有没有推诿塞责,

我们提振精气神,以昂扬之姿、奋进 之势,坚定信心、干字当头,奋勇争 力谱写"晋江经验"新篇章。

本报记者 柯国笠 许春 柯雅雅 吴晓艳

开足马力赶订单、带上岗位去招 工、重大项目不停工……人勤春来 早,奋进正当时。春节假期后的首个 工作周,晋江这片干事创业热土呈现 勃勃生机,工厂车间、项目工地、科技 园区……处处涌动着冲刺"开门红" 的热潮

今年是"十四五"规划收官之年, 我国经济正处在高质量发展的关键 阶段。

开局关系全局,起步决定后势。 深入学习贯彻习近平总书记在福建 考察时的重要讲话精神,2025年伊 始,晋江市持续深化拓展"深学争优、 敢为争先、实干争效"行动,紧盯全年 目标任务,大拼经济、大抓发展,以 "起步即冲刺"的劲头,奋力开创一季 度良好开局。

生产不断档 发展不松劲

一年之计在干春。新春佳节之 际,晋江的企业生产车间、项目建设 工地,处处涌动着"时不我待、只争朝 夕"的生产建设热潮,力拼一季度经 济"开门稳""开门红"

春节期间,恒安(中国)纸业有限 公司生产基地一派忙碌景象,各车间 开足马力赶订单;厂房外,整装待发 的车队接力装货,马不停蹄地运往各 地商超百货。

订单足,生产满。恒安(中国)纸 业有限公司造纸一厂生产经理曾建 立告诉记者,今年,该生产基地预计 订单增长10%。为了满足市场订单 需求,公司在春节期间持续生产,不 停工。

恒安(中国)纸业有限公司纸 品总经理丁颖介绍,春节期间,该 公司员工在岗率超过70%,有力保 障了生产线满负荷生产,开足马力 向前冲

火热的生产景象,也在百宏集 团"上演"。在该企业无人车间里, 自动化落筒机、AGV智能运转车、提 升机、智能分配车等智能化生产设



信泰集团飞织智慧车间里一片繁忙景象。 本报记者 董严军 摄



"春风行动"首场公益招聘会吸引众多求职者。 本报记者 欧阳星 摄

马力生产

今年春节,百宏和往年一样不停 产,产能释放约为日常的80%,共有 6000多名员工在岗,在岗率达到 70%。百宏集团相关负责人介绍,春 节期间,该企业全力保生产,以配合

下游鞋服行业增长的订单需求。 数据显示,整个春节假期,晋江 市有近百家企业不停工不停产,员工 在生产一线忙着赶制交付订单。企 期的桩基施工。 业产能较去年同期提升明显,平均产 能达80%以上。

与此同时,重大项目建设也在以 蛇行千里的劲头按下"加速键"、吹响 "冲锋号"

在南翼晋江国际芯创港,项目建

设的"进度条"正不断刷新。 南翼晋江国际芯创港是建设南 翼晋江区域的核心项目之一。目 前,该项目1一4期均已启动建设,将 逐步建成标准厂房、人才公寓、研发

备"合作无间",每个车间都在开足 楼、展示中心、办公与商务配套、技 术开发服务平台等,加速培育"芯动

> "春节期间,我们延续'不停工' 的做法,全力抢抓建设进度。"晋园发 展集团副总经理、南翼高新区(晋江) 投资公司总经理柯华贵介绍,春节期 间,项目部组织100多名工人坚守施 工一线,全力推进标准厂房室外工 程、项目三期的建设,以及睿斯科二

后,是晋江为了力促"开门红"而推出 的全方位政策举措

早在年初,晋江市就出台《晋江 市2025年一季度工业稳增长工作方 案的通知》,从"开展企业稳产帮扶" "实施能源保供稳产""多元拓展内外 市场""促进项目投资提振""推动产 业提质增效""优化企业融资服务 "强化节后用工保障"等七个方面, "真金白银"助力一季度经济运行实

现稳中向好。

市围绕企业用电、用气、用热等进行 多方位扶持。"晋江市工信局相关负 告诉记者,开工当天,员工返厂率便 责人介绍,一季度不停工、不停产的 企业,在用电方面最高可享90万元 补助;用热方面,对超过500蒸吨部 分,按10元/吨进行补贴;用气方 面,给予企业终端气价优惠,最高 100万元

不仅如此,针对企业春节期间需 企业不停产、项目不停工的背 求,晋江相关职能部门还协调供热、 供电、供气单位,保障生产要素齐备, 帮助企业抢抓生产。

开工即加速 数智"赢"订单

春潮涌动,晋江实体产业集群正 以科技创新引领产业创新,向新发 力,向质求新。

以生龙活虎的干劲闯劲为新一年实 月十五)前,开工率可达100%。 现新发展开好头、起好步。

信泰集团经编、飞织、梭织等多 "根据各级相关鼓励政策,晋江 个生产车间内,机械作业声不绝于 耳。信泰集团总裁办副主任许剑飞 超过80%,预计正月十二左右,返工 率将达95%。

数据显示,信泰集团2024年全年 营收较2023年增加40%, "2025年, 预计营收将再增长超30%。"许剑飞 透露,"今年,我们还将新建厂房30万 平方米,上海分公司也将开始运营, 前景令人期待。"

信泰集团的底气,在于其近年来 加大研发投入,引进和培养高端人 才,在数字化转型中一马当先,实现 了全产业链升级。

迎来开工春潮的不止信泰集 团。数据显示,截至2月6日(正月初 九),晋江全市2277家规上企业开工, 正月初八,信泰集团全面开工, 开工率达85.02%,预计2月12日(正

(下转2版)

拼抢"开门红" 政企组团赴省外招聘

退役军人事务局、晋江市残疾人联合会承办。

本报讯(记者 李玲玲)为进一步破解节后企业 复工面临的招工难、用工难问题,开春首个工作日,晋 江市组织21家重点用工企业,携2370个岗位赴云南、

昨日,贵州绥阳招聘会现场人头攒动,参与招聘的晋 江企业相关负责人与应聘者深入交流。"今天的招聘情况 还不错,这里很多人都对晋江很感兴趣。"兴业皮革公司

相关负责人说。据统计,当日约有700多人进场求职。 在云南楚雄,晋江市政企招聘团参与了当地"直播 带岗"招聘活动,10家晋江名优企业提供1530个岗位, 吸引了数千人次在线观看。同时,晋江市政企招聘团

还举行企业座谈会,更好助推两地劳务合作向好发展。 节后是人才招聘需求的"井喷期",也是求职者找 工作的"黄金期"。为了及时做好企业用工保障,晋江 市人社局在做好前期摸底工作后,迅速组织省外招聘 对接小组,前往劳动力资源富足的云南和贵州开展靶

晋江市人社局有关负责人表示,接下来,省外招聘 小组还将在云南、贵州继续开展招聘活动,并在甘肃、云 南、贵州设立异地招聘宣传驿站,开展为期三个月的晋 江市情及晋江企业招聘宣传,进一步提高晋江城市吸引 力,让更多省外求职者了解晋江、来到晋江、扎根晋江。

新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东

编辑_张之杰 设计_翁泽义 校对_杨晨辉 版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327